

## 168-я сессия Совета

### Пункт 11: Доклады о работе 48-й (специальной) (4 июня 2021 года) и 49-й (11–14 октября 2021 года) сессий Комитета по всемирной продовольственной безопасности

Сорок восьмая (специальная) сессия Комитета по всемирной продовольственной безопасности была проведена в виртуальном формате 4 июня 2021 года, участники сессии утвердили рекомендации по вопросам политики "Агрэкологические и другие инновационные подходы в поддержку устойчивых сельскохозяйственных и продовольственных систем, повышающих уровень продовольственной безопасности и качество питания".

Сорок девятая сессия состоялась в виртуальном формате 11–14 октября 2021 года, итоговый доклад о ее работе представляется Совету для одобрения (документ С 2023/20). Было зарегистрировано более 1300 участников, в числе которых 10 министров, 7 заместителей министров, представители 122 членов Комитета и 9 государств, не являющихся членами, а также представители учреждений системы ООН, финансовых учреждений, гражданского общества, исследовательских организаций, частного сектора, ассоциаций и благотворительных фондов.

Генеральный секретарь ООН призвал КВПБ быть "проводником преобразования продовольственных систем" и "важнейшим двигателем восстановления экономики, ликвидации нищеты и сокращения неравенства, обеспечения достойной работы и решения неотложных проблем планетарного масштаба". Председатель Экономического и социального совета (ЭКОСОС) подчеркнул, что "наши важнейшие активы – это глобальная солидарность, многосторонность и сотрудничество", и одобрил "предлагаемый КВПБ подход в вопросах научно обоснованных, опирающихся на факты политических мер и инклюзивного диалога". Генеральный директор ФАО подчеркнул важное значение политических информационных продуктов КВПБ для активизации работы в рамках Десятилетия действий по устойчивому развитию.

Комитет приветствовал представленную Группой экспертов высокого уровня (ГЭВУ) обновленную редакцию аналитической записки о последствиях пандемии COVID-19 для продовольственной безопасности и питания, отметив опасения в отношении сохраняющихся последствий COVID-19, которые усугубляют существующие недостатки продовольственных систем и усиливают негативное воздействие конфликтов, болезней, нищеты, неравенства, экономических спадов и изменения климата. Он отметил вызывающие беспокойство цифры, приведенные в выпуске доклада "Положение дел в области продовольственной безопасности и питания в мире" (СОФИ) за 2021 год, признал необходимость преобразования продовольственных систем и призвал к применению системных, согласованных подходов.

Поздравив Генерального секретаря и Специального посланника с удачной организацией Саммита ООН по продовольственным системам, Комитет отметил потенциальные последствия Саммита для КВПБ и ГЭВУ и согласился в дальнейшем привлекать основные заинтересованные стороны к подготовке постановлений Бюро.

В рамках обсуждения вопроса о дальнейшем распространении Рекомендаций по продовольственным системам и питанию (РПСП) Комитет приветствовал уже принятые меры и вновь указал на роль РПСП в согласовании политики и пропаганде здорового питания в контексте устойчивых продовольственных систем, подчеркнув, что соответствующие возможности открывает предстоящий саммит "Питание в интересах роста" и что обеспечение перевода глобальных рекомендаций в плоскость конкретных действий с учетом сложившихся условий относится к сфере совместной деятельности. Представленный ФАО и ВОЗ Доклад о ходе выполнения решений и рекомендаций второй Международной конференции по вопросам питания (МКП-2) отразил признание вкладов и мер, связанных с Римской декларацией по вопросам питания.

Комитет подвел итоги использования и применения двух наборов рекомендаций КВПБ по вопросам политики: i) Продовольственная безопасность и изменение климата (39-я сессия КВПБ, 2012 год); ii) Водные ресурсы для продовольственной безопасности и питания (42-я сессия КВПБ, 2015 год). Он согласился, что изменение климата и нехватка воды ставят под угрозу продовольственную безопасность и питание, обязался предпринять дополнительные усилия в целях содействия распространению и применению информационных продуктов КВПБ и призвал Стороны, которые берут на себя обязательства в ходе 26-й Конференции Сторон ООН по изменению климата, продвигать и пропагандировать руководящие принципы и рекомендации КВПБ по вопросам политики.

В отношении подготовки Добровольных руководящих принципов по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек (ГРРПВЖ), которые, как ожидается, в октябре 2022 года должны быть представлены на утверждение 50-й сессии КВПБ, Комитет еще раз отметил важность проведения инклюзивных консультаций для повышения ответственности и укрепления практической работы, согласования приоритетов, инициатив и выявления передового опыта в поддержку устойчивого развития.

В связи с тематическим направлением работы по вовлечению молодежи Комитет выразил признательность ГЭВУ за подготовку 16-го доклада, посвященного вопросам вовлечения молодежи и ее трудоустройства в агропродовольственных системах, и признал важность обеспечения инклюзивности процесса, который должен привести к одобрению согласованных на основе консенсуса рекомендаций по вопросам политики на 50-й сессии КВПБ. В ходе обсуждения была подчеркнута необходимость поставить молодежь в центр процесса согласования политики, учитывать разнообразие и проводить политику, адаптированную к конкретным условиям, а также обеспечить молодежи равноправный доступ к соответствующим ресурсам.

Комитет актуализировал свою Многолетнюю программу работы на 2020–2023 годы по следующим тематическим направлениям: i) продовольственные системы и питание; ii) агроэкологический и другие новаторские подходы; iii) ГРРПВЖ; iv) содействие вовлечению молодежи и ее трудоустройству в агропродовольственных системах; v) инструменты для сбора и анализа данных; vi) сокращение неравенства. Он отметил, что в рамках всех направлений работы необходимо и далее уделять должное внимание последствиям COVID-19.

Комитет отметил, что осуществление МПР будет зависеть от наличия ресурсов, призвал расположенные в Риме учреждения в качестве одного из проявлений эффективного сотрудничества выполнить обязательство о совместном покрытии расходов Секретариата КВПБ в равных долях, подтвердив таким образом их общую заинтересованность и приверженность деятельности Комитета, и приветствовал усилия Председателя и Секретариата по диверсификации базы финансирования КВПБ в русле его утвержденной стратегии.

Комитет рекомендовал провести пятидесятую сессию КВПБ 17–21 октября 2022 года, избрал на должность Председателя Е.П. посла Габриэля Ферреро-и-де-Лома-Орсио и провел выборы членов нового Бюро. В заключение работы 49-я сессия КВПБ консенсусом утвердила доклад, приведенный в документе С 2023/20, который размещен на общедоступном веб-сайте КВПБ.

*Е.П. Габриэль Ферреро-и-де-Лома-Орсио, Председатель Комитета по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ)*